

陕西省慈善协会

五届三次理事会工作报告

2019年1月10日

一、2018年工作回顾

2018年，协会认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神，深入践行《慈善法》，围绕省委省政府脱贫攻坚工作大局，在各级领导、社会各界的亲切关怀和大力支持下，坚持开拓创新，奋发作为，扎实推进各项慈善工作，取得了可喜成绩。一年来，协会募集善款再创历史新高，达到6.97亿元，比上年增长26.09%。其中，资金（物）3.69亿元，比上年增长79.33%；中华慈善总会援助药品3.28亿元，比上年减少5.53%。全年总支出善款物6.11亿元，比上年总支出增长21.72%。其中，资金（物）支出2.84亿元，比上年增长82.58%；中华慈善总会药品援助支出3.28亿元，比上年减少5.53%。全年总支出占总收入87.7%。实施慈善项目1295个，惠及困难群众79.6万人。

（一）慈善款物募集取得新成效。协会不断创新募集工作机制，坚持“全员募集、项目驱动、双线并行、多措并举、依托平台、联合劝募”的工作方针，统筹协调，扎实工作，实现了捐赠总额的持续增长。一是发展募集平台，推进联合募集。进一步巩固省国资委、省工商联等募集平台，加强沟

通联系和服务协调，并多方努力，与更多单位建立了长期战略合作关系。积极开展“9.5 献爱心”慈善联合大行动，全省募集善款物 4.59 亿元，其中省慈善协会募集 2.38 亿元。

二是拓展募集渠道，扩大善款来源。全年新签捐赠协议、冠名基金、开放性基金和战略合作协议 83 个，协议募集款物总额 2.35 亿元。其中，新增冠名基金 4 个，基金本金 2000 万元，年可增善款 150 万元。接受一次性大额捐赠 12 次，善款总额 1323.93 万元，物资捐赠 25 次，价值 9069 万元。签订“扶贫基金”捐赠协议 28 个，到账善款 6964.4 万元，签订对外合作协议 9 个，总额 1.3 亿元。加强对爱心企业和单位的走访联系，推进冠名基金到期企业续签协议，做好捐赠款物的到账落实工作。恒大集团向我省教育扶贫捐赠 10 亿元善款，通过我会在陕西落地，已到账资金 1 亿元，项目开始实施。此外，与省文明办联合动员 20 家企业近两千名干部职工向“公民道德基金”捐款 254.5 万元。

三是创新“小额冠名基金”募集方式。开通了小额基金手机端捐赠渠道，在协会官网设立了小额冠名基金版块，并与省电视台合作开展系列宣传活动，使小额冠名基金捐赠达到 124.63 万元，比上年增加了 3 倍。

四是外联合作取得积极进展。进一步加强与中华慈善总会、中慈联、中华少年儿童慈善基金会、全球联合之路、爱德基金会、陶行知教育基金会、中国衣恋、宝马、老牛基金会等国内外慈善公益组织联系，积极推进深入合作。与世界宣明会陕西代表处签订了为期三年的战略合

作框架协议，并共同举办了“陕西儿童关爱保护高峰论坛”。

（二）慈善项目品牌建设得到新提升。一年来，协会以项目网络化管理和修订项目管理制度为重点，深入推进项目规范化创新。组织实施了四大战役和五个重点项目。一是健康扶贫战役。组建了慈善医疗扶贫、慈善医药扶贫、慈善医助扶贫三大联盟，为健康扶贫构建了新平台。整合慈善扶贫资源，建立了全省健康扶贫慈善网。累计实施慈善健康扶贫项目 23 个，款物合计 4.02 亿元。其中，中华慈善总会药品援助项目 3.28 亿元，我会药品援助项目 900 万元，仁欣健康工程项目资金总额 130.76 万元，关爱全民口腔健康救助项目 88 万元，微笑列车唇腭裂救助项目 56.09 万元，海斯凯尔肾病血液透析医疗救助项目 48.89 万元，“慈善行一静脉曲张康复”项目 45 万元，“陕西远大祛白公益基金”项目 26 万元，“陕西凝远光明行慈善基金”项目 21.1 万元，神华爱心行动项目 27.5 万元，接受轮椅、核磁共振、疫苗冷藏运输车、血液分析仪、蛋白分析仪等医疗器械捐赠合计价值 2730 万元。二是为了明天一关爱儿童战役。整合相关慈善资源，建立了关爱儿童联盟，创建了项目网络化管理体系。全年新建关爱儿童之家 16 个，慈善筑巢项目 17 个，投入资金 463.56 万元。三是慈善老年大学战役。按照“标准化建设，规范化运行”的总体要求，投入资金 911.58 万元，建成运行慈善老年大学 67 所。四是“万企帮万村”战役。会同省工商联举行了“万企帮万村”推进大会，积极动员民营企业

参与扶贫行动。同时，协会着力打造品牌项目，实施了五个重点项目。一是慈安桥项目。落实政府购买服务项目资金3500万元，全年建桥629座。二是慈善助学项目，资助大中小學生1996人，助学金額739.61萬元。三是救急难项目。建立健全长效工作机制，完善了申报审批流程，全年收到申請1387例，实施救助856例，发放救助款1330萬元，链接社会资源687萬元。四是“三大节日救助”项目。坚持物质救助与精神慰问和志愿服务相结合，共使用资金855.07萬元，慰问救助9.4万户贫困家庭、老人和儿童。五是慈善帮困项目。协会与陕西煤业化工集团联合开展“爱心关照、慈善帮困”项目，救助1970名困难职工，使用资金472.8萬元。

（三）慈善文化宣传创出新局面。协会积极创新慈善宣传工作，大力弘扬慈善文化。一是助力脱贫攻坚，做好慈善宣传。在省电视台开办了《慈善扶贫在行动》栏目，共播出34期，宣传我省慈善扶贫、解读慈善法律政策。与慈善公益报、各界导报和华商报合办专版专栏，加大对慈善扶贫的宣传力度。协助江苏广电新闻中心赴陕南拍摄“温暖多一度·童心助梦”系列公益宣传片，播出后被人民日报等多家新闻媒体平台转发，引起很大反响。精心筹办了中华慈善日“助力脱贫·慈善之夜”大型电视晚会，表彰三秦善星，推介扶贫项目，110家爱心企业举牌展示慈善捐赠，40位爱心书画家进行了现场捐赠。二是深入推进慈善文化进校园活动。与省

教育厅联合召开了全省中小学慈善教育推进会。各级教育部门将中小学慈善教育纳入德育工作考核，学校将慈善读本列入教学计划，实施“六个一”教育活动。目前已有6000所约350万师生积极参与了活动，呈现出从课堂到实践、从校园到社会、从学校到家庭的显著特征，基本实现了中小学慈善教育全覆盖。在45所高校实施“阳光行动——慈善文化进大学”活动，组织大学生志愿者参加暑期慈善主题实践活动，让大学生利用学科专长帮助农村贫困户开发致富项目，并将大学生志愿服务活动与慈善老年大学和关爱儿童之家项目相结合，推动大学生志愿者活动项目化、组织化。与西北大学慈善研究院联合召开了陕西高校“第六届慈善文化进大学”暑期项目总结会。三是开展系列慈善文化活动。与中华慈善总会联合举办了“一带一路·民心相通”七国学生中国行国际交流活动，为“一带一路”建设注入慈善公益活力。组织开展第二届“三秦善星”评选表彰活动，树立典型，表彰先进，引领社会风气向善。深入开展了爱心歌曲大家唱、慈善书画、诗文大赛活动，文艺志愿者团队深入农村、社区义演数百场。联合西北大学慈善研究院举办了第四届学者论善研讨会，探讨新时代慈善事业发展模式，促进我省慈善事业持续健康发展。四是加强慈善宣传队伍建设，促进宣传质量稳步提升。截止年底，各市县慈善组织配备宣传信息员383名，42个市县新建了宣传网站。全省各级慈善协会携手加强与媒体合作，形成多渠道、立体式的宣传网络。2018年全省

慈善组织在省内外媒体刊发信息稿件 2499 篇，协会宣传部采发稿件 1746 篇，市县 941 篇，发稿总量比上年增长 40%。编发《陕慈快讯》36 期。特别是在慈善公益报和《慈善》杂志刊发了 120 篇有份量的稿件，其中 14 篇稿件作为头版头条或重要推荐发表，被数十家媒体和大型网站转发，使陕西慈善走向全国。

（四）网络慈善发展取得新突破。一是社会扶贫网推广运营取得显著成效。2018 年是我会组建中国社会扶贫网陕西管理中心、承担社会扶贫网推广运行工作的第一年。协会将做好社会扶贫网工作作为履行使命职责、发挥自身优势、参与脱贫攻坚的重要任务，切实加强组织领导，认真做好设施建设、人员配备、建立健全工作机制等各项工作。建立了“省市统筹指导、县乡组织实施、乡镇检查落实、村级采集发布”的五级运行机制，深入基层培训，强化管理服务，建立五大联盟，开设电商扶贫特色馆，不断提高帮扶精准度。截止年末，我省注册用户达到 451 万人，实现了全省建档立卡贫困户全覆盖，对接贫困需求 29.3 万条，对接成功率达到 86.6%，工作位居全国第一方阵。协会与省扶贫办就中国社会扶贫网的推广运行工作以政府购买服务的方式签订了 5 年合作协议，确保该项工作顺利进行。二是网络慈善募集再上新台阶。积极拓展网筹平台，与腾讯公益、轻松筹、蚂蚁金服公益、水滴公益等平台合作，着力打造网筹品牌项目。腾讯“9·9 公益日”期间，安排扶贫基金和爱心企业资金配捐，发起精准

扶贫网筹项目 236 个，获得 48 万人次爱心网友的支持，网上筹款 3568 万元。全年上线项目 345 个，捐赠 121 万人次，募集善款 4422 万元，再创新高。三是推进多方合作。加强与全国各地爱心企业、慈善机构联系，学习优秀公益机构创新理念与经验，不断拓展筹资渠道，整合各方资源，积极创建陕西互联网筹款联盟，搭建省内慈善公益桥梁。四是大力推动信息公开和信息化建设。积极推进全省慈善系统信息化建设工作，组织开展信息业务培训，不断提高整体工作效能。修订印发《陕西省慈善协会信息公开管理办法》，规范信息公开流程，提高信息公开透明度与社会公信力。

（五）慈善志愿服务拓展新途径。协会坚持创新驱动，不断拓展服务领域，推动慈善志愿者服务活动接地气、下基层。一是进一步加强理事队伍建设。今年增补理事 27 名，积极联系和倡导理事履行职责，献计献策，参与各项慈善活动。二是推进志愿服务与项目实施相结合，积极组织开展“三大节日救助”项目。全省上千支志愿者服务队，数万名志愿者走基层、进社区、入农户、深入贫困小学与残障家园，慰问困难群众、关爱贫困学生、看望孤寡老人，将物质关爱、精神关爱和普及慈善文化相结合，将关爱送到受助群众手中。三是加强志愿者队伍建设。召开“慈善志愿服务总结表彰暨‘3·5’志愿服务活动周动员部署大会”，表彰了一批在服务项目、扶贫助残项目和志愿宣传工作中涌现出的先进团队和个人。联合西北大学慈善研究院在西安、汉中、安康、

韩城等地举办 5 场培训会,从依法行善、慈善扶贫、留守儿童及慈善养老服务等方面提高志愿者专业技能。加大志愿服务活动宣传力度,印发《爱心广场》6 期,编印了《璀璨的群星》画册。成立了“高校志愿者联盟”。省慈善协会新聘 11 位慈善形象大使,全省新吸纳了 1380 个志愿者服务组织,新增慈善志愿者 7.4 万人,慈善志愿者总数达到 45.5 万人。鼓励发展“志愿服务微星基金”,印发了《志愿服务微星基金管理办法》,对志愿服务微星基金实行配捐,有 34 支志愿者服务队建立微星基金 114.26 万元,并利用基金积极开展助学、助老、助困、助残等志愿服务活动。四是以志愿服务助力精准扶贫。省直属数十支志愿服务队在咸阳、渭南、榆林、安康和西安周边县(区)结对定点帮扶贫困户,开展产业帮扶,打通农产品销售渠道、帮助群众发展种植业、养殖业,为贫困家庭儿童送书籍、送学费和生活费,帮助贫困户脱贫致富。五是拓展志愿服务领域。联合中国艺术节基金会生态文化保护基金管理委员会举行“秦岭生态环保志愿行动计划”启动仪式,成立“秦岭生态环保志愿联盟”,组织志愿服务队深入秦岭腹地开展捡拾垃圾、保护水源等活动。成立了省慈善协会志愿服务艺术总团,进一步丰富关爱群众文化生活的志愿服务形式。举办“庆国庆诗歌朗诵”、“爱心歌曲大家唱”等活动,抒发志愿者情操,展示志愿者风采。开展了“弘扬雷锋精神创新志愿服务”系列活动,以志愿服

务形式助老、助困、助残、助学，关爱老兵，投身救灾，环保、文化卫生、维护交通秩序等活动。

（六）慈善实业发展迈出新步伐。一是“爱为宝”项目取得较快发展。全年新增旧衣物回收箱 2499 个，放置总数达到 4570 个。全省开展回收活动的县区超过 40 个，初步建成市级回收基站 5 个，跨县域联合回收基站 1 个。全年回收旧衣物 2688 吨，比上年增加 52.8%。“爱为宝”分拣中心用于困难救助的衣物 5670 件，全省回收分拣后用于救助的衣物达到 3.1 万件。二是经过前期筹备，启动实施“爱为读”共享阅读项目，通过与新华出版集团及部分出版社签订合作捐赠协议、设立捐赠站点、组织高校社团协助等方式开展图书募集活动，以五类形式合作创建共享阅读站点，建立服务管理体系，助推陕西全民阅读活动开展。三是积极探索慈善信托项目。对协会委托长安信托设立的“大爱长安·陕西银行业普惠金融扶贫慈善信托”项目进行考察总结，为推动后续项目发展提供指导和借鉴。四是继续推进儿童博物馆和慈善超市项目。五是与中华社会救助基金会爱心衣橱公益基金达成合作协议，已向陕南贫困山区 13 所学校 1384 名学生发放价值 27.4 万元的防风保暖新衣，向贫困地区小学生、老师和慈善志愿者赠送价值 39.28 万元的温暖礼包 2720 套。

（七）自身建设焕发新活力。一是认真学习贯彻党的十九大精神，进一步加强协会党建工作，不断深化“评星晋级、争创双强”活动，积极推行党员承诺制与党员示范岗，实行

党组织积分制，表彰先进党支部与优秀共产党员，参加省民政厅社会组织党委组织的党组织参与基层健康扶贫和精准产业扶贫活动，组织开展庆“七一”健康扶贫文艺汇演，有效发挥党建工作在协会“学习型、创新性、效能型、公信型”组织建设和慈善事业创新发展中的积极作用。二是着力推动公益化、年轻化、职业化、专业化队伍建设。加强了对年轻同志的培养使用，招聘了一批专职工作人员。三是进一步加强资产管理，对协会资产进行了核查统计，整理规范档案，加强后勤服务协调工作，保障协会工作有序进行。四是修订各项规章制度，完成了协会制度汇编，完善信息公开制度，强化目标责任考核，推进岗位责任制的落实。五是注重经验交流，加强外联合作。积极参加中华慈善总会、国内公益平台等举行的各项活动和会议，接待了广西、海南、甘肃、河南等省区慈善总会来陕学习交流。六是进一步加强财务管理，严格财经纪律，实行财务信息公开，自觉接受监事会、政府部门和社会的监督，使协会社会公信力得到进一步提高。

2018年，我会社会扶贫网推广运行工作荣获国务院扶贫办“全国互联网+社会扶贫最佳突破奖”，《守望大山公益扶贫》网络众筹系列项目被中央网信办评为“2018网络公益年度优秀传播项目奖”，慈善文化传播系统工程项目被民政部授予“第十届中华慈善奖”，慈善宣传工作被慈善公益报评为“2018年度先进单位”，在“123链起来”轻松筹公益盛典中，我会获得“年度公益行动力奖”，我会党总支被省民政厅社会

组织党委评为“四星级”社会组织党组织。这些来之不易的成绩，是全省慈善工作者共同努力的结果，也是社会公信度认可的结果。

各位理事，一年来，协会工作能够取得一定成绩，离不开省委、省政府和全省各级党委政府的正确领导，离不开社会各界爱心企业和爱心人士的积极参与和鼎力支持，离不开市县慈善协会和各位常务理事、理事、会员单位的密切合作和共同努力。同时，得益于我们自觉增强大局意识，紧紧围绕全省中心工作，找准慈善工作定位，将扶贫济困作为慈善事业的中心任务，整合汇集资源，凝心聚力做好助力脱贫攻坚工作；得益于始终坚持开拓创新精神，运用互联网技术和信息化手段提升协会工作，尤其在网络慈善、项目管理、募集方式、志愿服务等方面下功夫，提高专业效率，完善制度规范，取得显著成效；得益于协会各部门团结合作，全员募集、全员项目、全员网络，几乎协会所有的工作都是各部门协调配合、团结奋斗、打拼出来的综合效应；得益于协会下大力气抓好自身建设，着力改进工作作风，强化服务意识和功能，使慈善工作者保持向善、向上、向好的强烈追求和良好的精神风貌。在肯定成绩的同时也要看到，面对新形势、新任务，我们还存在一些困难和问题，主要是善款募集难度增大，全员募集工作需要进一步加强，慈善项目需要在专业运作上深入创新，慈善文化宣传普及需要进一步改进，工作人员的服务意识需要进一步增强。对此，我们将采取有力的措施，不断加强和改善。

二、2019年工作意见

2019年是新中国成立70周年，是全面建成小康社会和打赢脱贫攻坚战的关键之年，我们要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实党的十九大精神，增强责任感和使命担当，围绕全省工作大局，积极参与脱贫攻坚，努力开创我省慈善事业发展的新局面。在新的一年里，我们一是要加强学习探索，面对新形势、新任务、新机遇、新挑战，我们要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神，以习近平总书记在庆祝改革开放四十周年大会上的重要讲话为动力，自觉武装头脑，指导实践。深入学习贯彻《慈善法》，进一步推进依法行善、依法促善。认真学习现代慈善理论和知识技能，实现本领提升、服务提升。二是开拓创新。以互联网技术和信息化手段的应用为切入点，推进在慈善运行理念、载体平台、方式方法上的全面创新、继续在专业效率提升和制度规范上下功夫。新一年要力争做到慈善网络在全省各市县区全面覆盖。三是提质发展。坚持“项目为王、品牌为上”，以创新驱动为抓手，以实施品牌战略为载体，统筹推进慈善募集、项目实施和慈善宣传工作创新。精心打造数字化慈善，依靠信息技术创新引领，切实提升项目顶层策划、运作流程、规范管理的专业化水平。四是深推基层。新一年要把深化基层慈善组织建设和创建慈善社区（村）作为重点工作。在继续推进县区慈善协会换届，确保工作正常运转的基础上，积极推动乡镇基层

慈善组织建设。已有的慈善分会或工作站，要在提高能力和发挥作用上下功夫，让每一家基层慈善组织都能成为群众奉献爱心的平台和困难群众的贴心依靠。

（一）不断拓展募集渠道。一是着力推进募集工作机制创新，强化部门协同、专兼结合、项目驱动、齐抓共管的全员募集机制。二是积极推进募集平台建设。巩固省国资委、省工商联两大平台，加强与已签订合作协议的爱心企业、单位及新结识的合作伙伴的协调联络，形成长效工作机制。热情为捐赠企业搞好服务，吸引更多企业以建立冠名基金形式参与慈善事业。积极做好到期冠名基金企业续签及捐赠款物到账落实工作。三是积极主动与热心慈善，尚无公募资质的社会组织 and 单位联系沟通，发挥各自优势，开展联合募集。总结金融、信托、保险以及慈善义演义卖等募集工作经验，构建行业募集平台。切实组织好中华慈善日慈善联合募集活动。四是积极争取政府购买服务资源，加强与民政、财政、发改、教育、卫生、扶贫、退役军人事务等部门的联系，研究相关政策，汇报慈善工作，争取对协会承担购买政府服务的支持。五是与中国社会扶贫网社会众筹、爱心救助等项目相结合，有效发挥扶贫基金平台作用，动员社会力量参与脱贫攻坚。六是进一步加强外联合作。密切与中慈联、中华慈善总会、世界宣明会、全球联合之路、中国衣恋、恒大集团、宝马、老牛基金会等组织和企业的联系，争取更多的合作。七是不断提高募集专业运作水平，创新劝募方式，提升捐赠

者荣誉感，努力使新一年募集工作取得新的进展。

（二）创新慈善品牌项目。一是持续推进慈善工作项目化、项目工作规范化、管理质量品牌化建设，抓好《项目管理办法》的落实，进一步完善项目实施管理的各项规章制度。二是突出打造品牌项目。抓好慈善老年大学、关爱儿童、慈善健康扶贫、慈善进社区进农村、慈安桥、救急难、“三大节日救助”、慈善助学、慈善帮困等重点项目提质发展，着力在专业运作、网络化管理、信息反馈和宣传推广等方面创新提升。三是加大政府购买服务项目的巩固和扩展工作，积极争取外联项目，寻求新的合作伙伴，努力扩大慈善资源。四是以互联网为引擎，推动慈善进社区，进农村。按照省民政厅的统一部署，积极开展慈善示范社区（村）创建活动。创新项目管理模式，加强项目网络平台建设，推进项目手机软件的开发及应用。五是推进健康扶贫项目取得新突破。建立统筹协调机制，以三大联盟为基础，发展联盟成员单位，引导、鼓励成员企业捐赠医药、医疗设备等，为社会奉献爱心。

（三）积极开展慈善宣传。一是紧紧围绕社会主义核心价值观，传播慈善文化，引导社会风气向善，大力宣传党和国家促进慈善事业发展的法律法规和政策措施。重点组织实施四个方面宣传报道工程，助推慈善事业发展。即围绕慈善品牌项目和市、县慈善工作亮点加强宣传报道，培育树立典型、总结推广经验，展示工作成果；围绕“9·5献爱心”

精准扶贫、慈善募捐等活动加强宣传报道，宣传为慈善事业做出突出贡献的爱心企业和爱心人士，倡导鼓励更多企业、单位和爱心人士参与慈善、奉献爱心；围绕慈善进社区、慈善志愿服务活动等加强宣传报道，推广典型做法和经验，宣传优秀志愿者典型；围绕协会“四型”组织建设、“三比一争”活动开展等加强宣传报道，宣传在慈善工作中涌现出的先进集体和先进个人，弘扬协会自身建设的正能量。二是精心谋划和组织好中华慈善日慈善联合大行动，组织开展系列慈善文化和精准扶贫募集活动，发动社会各界积极参与，助力精准扶贫。三是推进慈善文化进校园活动，继续贯彻全省中小学慈善教育推进会精神，推广普及慈善文化进校园经验，深化与教育部门合作，在全省各市、县规范慈善课程，抓好慈善教育落实，建立慈善教育长效机制，推动全省中小学慈善教育与实践深入开展。四是面向社会、面向基层开展系列文化宣传。举办慈善书画下乡活动、少年慈善书画大赛、爱心歌曲大家唱、优秀慈善诗文、摄影作品大赛，中华慈善日电视晚会等，提升慈善品位，增强宣传效果。五是与西北大学慈善研究院紧密合作、开展慈善文化研讨、探索新时代慈善文化发展趋向，为慈善事业发展提供理论支撑。六是办好协会官网、《善天下》《陕慈快讯》等刊物，加强与主流媒体协作，做好慈善宣传工作。充分发挥微博微信等新媒体引导慈善公益的积极作用。将活动型、专题型宣传与日常宣传有机结合，不断扩大慈善社会影响力。

（四）大力推进网络慈善。一是做好社会扶贫网推广运行工作。认真贯彻落实中、省互联网+社会扶贫工作现场推进会精神，结合当前互联网+社会扶贫面临的新形势、新挑战，制定我省社会扶贫网发展规划，进一步提升平台覆盖面、用户活跃度、帮扶精准度和社会影响力；积极总结推广电商扶贫、设立“扶贫基金”、东西部协作等扶贫创新工作经验，充分发挥社会扶贫网在我省脱贫攻坚中的重要作用。二是努力做好网络筹款工作。立足日常筹款开发，加强与腾讯乐捐、蚂蚁金服、轻松筹、水滴筹等互联网公益筹款平台的合作，多方挖掘网络众筹资源，利用平台优势，不断创新项目，积极扩大网上募集。健全筹款项目管理制度，提升慈善资源使用效率，打造我会网络筹款高水平联合劝募公益平台。切实做好“9·9公益日”网络筹款活动，力争高标准完成协会年度筹款任务。三是加强信息公开和办公自动化建设。积极推进全省慈善系统信息化建设，增强全系统网络慈善运用能力。加强部门协调，发挥各方作用，建好“四个一”慈善信息传播工程，同时，着力做好项目、冠名基金、志愿服务信息化管理以及办公自动化推进工作，进一步提升协会管理水平和工作效能。

（五）加强组联和慈善志愿工作。一是重视理事队伍建设。保持与理事、常务理事的经常联系，主动报告工作，听取意见建议，倡导理事履行职责，积极参加各项慈善活动。二是推进基层慈善组织建设，做好对市县慈善协会的服务和

业务指导，坚持办好全省慈善工作经验交流会。加强同慈善公益组织的联系与合作。三是积极开展慈善志愿服务活动。以创新为动力，在继续抓好慈善志愿服务品牌项目的同时，做好志愿服务与慈善项目的有机结合，动员组织志愿者参加“三大节日救助”、中华慈善日慈善联合大行动、“9·9公益日”、慈善示范社区（村）创建活动等，不断拓展服务领域，创新服务形式，充分发挥慈善志愿服务在助学、助老、助残、扶贫帮困、环境保护、社会治理和社区建设等方面的积极作用。积极发挥慈善形象大使、慈善艺术总团在慈善文化传播中的积极作用，发挥志愿者联盟在开展慈善志愿服务活动中的骨干作用。四是发展壮大志愿者队伍，健全志愿服务体系，提升网络管理水平。推动更多的机关、企事业单位和社区成立慈善志愿服务组织，继续以规范化、制度化建设为抓手，以打造“三个一流”为目标，推进志愿服务“创星争优”，提高慈善志愿服务的社会影响力。积极探索慈善志愿者保险工作，为志愿服务活动提供保障。

（六）发展壮大慈善实业。一是扎实推进“爱为宝”项目实施。一方面要抓住机遇继续加强旧衣物回收能力建设，在认真调研、合理布局的基础上，选择重点区域投放衣物回收箱，并进一步加强仓储、分拣、加工基地建设，努力形成“爱为宝”项目的规模效应。另一方面做好巩固提高工作，加强项目系统管理，推进专业运作，形成长效机制。建立并用好“爱为宝”慈善基金，提高项目社会效益。二是积极推

进“爱为读”共享阅读项目。扎实做好项目实施推进工作，通过多种形式广泛开展图书募集活动；积极选择合作方，创建共享阅读平台；着手推进捐赠图书服务管理系统建设，不断推进共享阅读活动广泛深入开展。三是继续推进儿童博物馆项目和慈善医院项目，加强与陕旅集团等单位的协商沟通，做好项目前期相关工作。四是积极探索慈善信托、慈善保险等项目。慈善信托项目要结合调研情况，制定实施方案；其他项目要进一步加强与合作方的联系协调，主动做好工作，力争使这些项目在上半年取得实质性进展。五是发挥发展中心对外多元化联系的优势，加强与省内外慈善公益组织和爱心企业的交流合作，争取更多慈善资源落地陕西。

（七）加强协会自身建设。一是切实加强政治理论学习。认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神，不断提高慈善工作人员思想理论素质，牢固树立以人为本、慈善为民的理念，切实打牢思想基础，真正做到把困难群众放在心上，把慈善使命担在肩上。二是以提升组织力为重点，加强协会党组织建设。贯彻落实《中国共产党支部工作条例》、“三会一课”和积分制等制度；落实党员承诺制和党员示范岗，开展党支部创先争优、党性教育学习实践活动，组织开展“比服务、比创新、比亮点，争一流”的“三比一争”活动，推动协会“四型”组织建设，充分发挥党支部的战斗堡垒作用和广大党员的先锋模范作用。三是进一步完善考核激励机制，激励各部门及全体人员在慈善工

作中拼搏奋进，建功立业。加强工作人员教育培训，注重慈善法律法规和专业知识学习，提升职业素养和综合能力。四是继续加强协会制度规范和机制创新。印发《慈善法规政策和协会制度汇编》，落实各项制度，坚持依法依规办事。进一步完善信息公开制度，严格财务纪律，坚持廉洁自律和勤俭节约，自觉接受各方监督，不断提高协会社会公信力。

各位理事，展望 2019 年，我们深感使命更光荣、任务更繁重、机遇更宝贵、挑战更严峻。新时代，看千帆竞发；新机遇，须勇立潮头。我们要再接再厉，发扬“大爱、双创、严明、奋进”的慈善精神，不忘初心，牢记使命，开拓创新，锐意进取，扎实做好各项工作，努力开创我省慈善事业发展的新局面，以优异的成绩向新中国成立 70 周年献礼！

以上汇报，请各位理事多提宝贵意见。

谢谢大家！